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Puissance dissipée dans les transistors de I’ampli classe AB

Par application des théorémes de Fourier et Superposition, 1’effet de tout signal périodique est la
superposition des effets des composantes DC et AC du signal.

En régime thermique établi (aprés une phase transitoire de nature exponentielle), la composante de
puissance DC engendre une température constante, tandis que la composante de puissance AC crée
une variation de température, oscillant autour de la température due a la composante DC seule.
Cependant, suite a I’inertie thermique, dés que la fréquence de la composante de puissance AC
dépasse quelques hertz a quelques dizaines de hertz (selon 1’application), la variation de
température n’a (quasi) plus le temps de se produire (en tout cas de maniére significative) et la
température atteinte en régime thermique établi est alors (quasi) constante, dépendant (quasi)
exclusivement de la composante de puissance DC.

Dans le cas d’une puissance électrique, la composante de puissance DC est donnée par :
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Dans le cas de I’amplificateur de classe AB, on a :
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En conséquence, 1’analyse de la puissance dissipée dans les transistors revient a traiter le cas
de 2 circuits séparés, chacun alimenté par une source de tension E.. et comprenant un
transistor et une résistance R = R, + R, , I’'un actif pendant I’alternance positive, 1’autre

pendant I’alternance négative, puisque chaque transistor conduit uniquement ') pendant une
alternance par période.

! ... quasi car dans le cas de Pampli classe AB, les transistors conduisent également un peu dans 1’autre alternance (au

voisinage du zéro), mais c’est assez négligeable.
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e Pour chacun de ces 2 circuits, on peut donc écrire :
m = Ecc —R-ing

T
'J.VTR ‘i -dt avecs T [2]
0

PTR = _ t ‘t' A
L I, = autre moitie

1
moy T

L

e Dans le cas d’un signal audio, la puissance peut étre évaluée assez correctement en admettant
un signal de forme sinusoidale comme « enveloppe » du signal audio, soit : v, =V, -sin(wt)
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.. quasi car dans le cas de ’ampli classe AB, les transistors conduisent ¢galement un peu dans I’autre alternance (au
voisinage du zéro), mais c’est assez négligeable.
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